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2012 год
Всероссийская олимпиада школьников по географии

Муниципальный этап
10-11 классы

Олимпиада по географии  включает задания двух раундов – тестового и
аналитического.
Максимальное количество баллов за правильное выполнение заданий –80.
Общее время выполнения  олимпиадных заданий 180 минут, в т. ч. на решение
тестового раунда – 60 минут, аналитического – 120.

Тестовый раунд
Тест 1
Руководство по выполнению теста 1
1. Выберите единственно правильный вариант ответа.
2. Выбранный вариант ответа внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

1. Какие из перечисленных событий относятся к периоду Второй Камчатской
экспедиции? Ответ запишите в виде последовательности букв.
А) исследование западного побережья Черного моря
Б) исследование Командорских островов
В) прокладка морского пути от Камчатки в Японию
Г) доказательство гипотезы о существовании пролива между Евразией и
Северной Америкой
Д) изучение и описание побережья Приморья до полуострова Индокитай
Е) составление карты северо-восточных берегов Евразии

2. Кто из перечисленных русских исследователей внес большой вклад в
изучение Аляски и Алеутских островов?
А) В. В. Атласов
Б) М. Д. Левашов
В) И. Ю. Москвитин
Г) П. С. Паллас

3. На какой из перечисленных широт продолжительность дня в Северном
полушарии 22 июня будет наибольшей?
А) 0°
Б) 10°
В) 30°
Г) 50°

4. К каким из перечисленных горных пород относится сланец?
А) магматические
Б) метаморфические
В) осадочные, механического происхождения
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Г) осадочные, химического происхождения

5. Как называется кратковременное повышение уровня воды в реке в результате
обильных дождей?
А) межень
Б) наводнение
В) паводок
Г) половодье

6. На Северо-Востоке России распространены курумы. Что это такое?
А) горящее летом болото в долинах рек
Б) весеннее скопление перелетных гусей
В) обширные поля камней по склонам гор
Г) многодневные зимние метели

7. Определите название острова, входящего в группу Командорских островов.
А) Золотой
Б) Железный
В) Оловянный
Г) Медный

8. В каком субъекте Федерации России расположен единственный
действующий крупный урановый рудник?
А) в Иркутской области
Б) в Тувинской республике
В) в Читинской области
Г) в Республике Бурятия

9. Назовите самое восточное владение России за всю ее историю.
А) Коцебу
Б) Якутат
В) Ново-Архангельск
Г) Форт-Росс

10. В бассейне какой реки расположено больше всего целлюлозно-бумажных
комбинатов России?
А) Печора
Б) Северная Двина
В) Енисей
Г) Лена

11. Расставьте регионы России по мере уменьшения объемов добычи нефти.
Ответ запишите в виде последовательности букв.
А) Европейский Север
Б) Европейский Юг
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В) Западная Сибирь
Г) Поволжье

12. Почему в Центрально-Черноземном районе для использования в сельском
хозяйстве неудобны возвышенности?
А) на них невозможно передвигаться сельхозтехнике
Б) эти земли малоувлажненные
В) на возвышенностях постоянно дуют сильные ветры
Г) к ним приурочена густая сеть оврагов

13. Что такое уремы?
А) неглубокие округлые западины в степи, поросшие невысокими деревьями и
кустарниками
Б) пойменные леса в долинах степных рек, состоящие из тополя, ивы, ольхи,
вязи
В) отдельные лесные острова в степи, состоящие преимущественно из берез
Г) однородные, пористые, слегка сцементированные суглинистые покровные
отложения

14. В результате перевыпаса скота в России образовалась крупнейшая в Европе
пустыня. Где именно?
А) в Дагестане
Б) в Волгоградской области
В) в Калмыкии
Г) в Ставропольском крае

15. Какому показателю соответствует средняя продолжительность жизни в
мире?
А) 26 лет
Б) 46 лет
В) 66 лет
Г) 86 лет

16. Какое из перечисленных государств отличается наиболее сложным
религиозным составом населения?
А) Вьетнам
Б) Катар
В) Ливан
Г) Сингапур

17. Наибольший объем вредных веществ поступает в атмосферу при
использовании в энергопроизводстве
А) бурого угля
Б) каменного угля
В) природного газа
Г) ядерного топлива
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18. Какая из перечисленных стран Европейского региона наиболее
урбанизированная?
А) Ирландия
Б) Италия
В) Польша
Г) Швеция

19. Выберите нехарактерные для Архангельской области особенности. Ответ
запишите в виде последовательности букв.
А) наличие богатых и разнообразных природных ресурсов
Б) огромный гидроэнергетический потенциал
В) благоприятная демографическая ситуация
Г) высокая плотность населения и хорошо развитая сеть городов
Д) раннее промышленное освоение
Е) специализация на добывающей промышленности и на материалоемких
отраслях обрабатывающей
Ж) слабое развитие отраслей, определяющих научно-технический прогресс
З) линейно-очаговый тип размещения хозяйства

20. Какими показателями объясняется сложная экологическая обстановка на
территории области? Ответ запишите в виде последовательности букв
А) преобладанием в экономике области старых, материалоемких отраслей
Б) ранним хозяйственным освоением
В) повышенной уязвимостью северной природы и крайне медленными
восстановительными процессами
Г) сильной освоенностью и заселенностью территории

Внесите в таблицу вариант ответа
Тест 1
Номер
вопроса

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Номер
вопроса

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов
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Тест 2
Руководство по выполнению теста 2
1. Установите соответствие между колонкой цифр и колонкой букв.
2. Выбранные варианты ответов внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ  на тест оценивается в 2 балла.

1. Установите соответствие между именем путешественника и событием.
1) Роберт Пири
2) Руал Амундсен
3) Жак Пикар и Дон Уолш
4) Эдмунд Хиллари и Норгеи Тенсинг

А) впервые покорена  г. Джомолунгма
Б) впервые достигнут Южный полюс
В) впервые достигнут Северный полюс
Г) впервые достигнуто дно Марианской впадины

2. Установите соответствие между географическими широтами на поверхности
Земли и характерным для них явлением.
1) 80 - 90° с. ш.
2) 0° ш.
3) 23°,5 с. ш.
4) 70-80° ю. ш.

А) 22 декабря - полярный день
Б) 23 сентября - Солнце в зените
В) 22 июня - полярный день
Г) 22 июня - Солнце в зените

3. Установите соответствие между религией и народом, ее исповедующим.
1) православие
2) ислам
3) буддизм

А) тувинцы
Б) русские
В) татары
Г) даргинцы

4. Установите соответствие между  регионом России и его долей в запасах
древесины.
1) Европейский Север
2) Восточная Сибирь
3) Дальний Восток
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4) Урал

А) 8%
Б) 35%
В) 11%
Г) 27%

5. Установите соответствие между столицей и страной.
1) Браззавиль
2) Веллингтон
3) Нджамена

А) Колумбия
Б) Конго
В) Новая Зеландия
Г) Чад

Тест 2
Номер
вопроса

1. 2. 3. 4. 5.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов


